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DIDAKTICKY TEST Jméno a pFijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro Feseni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

Za neuvedené feseni Ulohy ¢i za nespravné rfeseni ulohy jako celku se neudéluji

zaporné body.

Odpovédi piste do zdznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd pise dostatecné silné a nepferusované. Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu, nebudou vSak pfedmétem hodnoceni.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k tloham s nabidkou odpovédi

U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.
Odpovéd na ulohu/podulohu zfetelné zakfizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.
A B C D
a 1L X [
Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plvodné zakfizkovany Ctverecek

a zaktizkujte novy ¢tverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZzovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL [

Pokyny k iloham bez nabidky odpovédi

Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pfi psani rozlisujte velka a malda pismena.

12 e

Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plivodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecnd) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se sniZi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3

TEXT 1
(1) Mam jen svqj plan, (2) Klesame vys, stoupame hloubs
Ze postavim si vzducholod, jsme tlakova niz a zaroven sous.
s ni obletime cely svét, Letime nebezpecné,
aspon stokrat tam a zpét, chcem, at to trva vécné,
ty se ptas, co ti dam vic kdyz jsme si bliz mackdme spoust.
a myslis vani slunecnic, Klesdme vys stoupame hloubs,
spise nez vylet na Mésic, to nevysvétlis,
chces bilé klapky klavir(, jsme more i poust, letime nebezpecné,
soukromy tryskac z papiru, chcem, at to trva vécné,
krepové rize ze stielnic, kdo vi, kdo dfiv, zmackneme spoust.
mlcky se ptas, co ti dam vic. UZ vim, co s tim, mam totiz plan...
(Krystof, Plan; upraveno)
TEXT 2
Paronomazie je basnicky prostiedek, ktery se vyznacuje nahromadénim slov odvozenych
od jednoho slova. Napfiklad: Prisny pstros preprisné pstrosi autority pfedndsel pstrosdcatiim.
Oxymoron, neboli protimluy, je taktéz basnicky prostfedek. Autor v tomto pfipadé spojuje slova
do zdanlivé nelogickych celkd, tzn. Ze ve vysledku se vyznam téchto slov vylucuje. Napfiklad: To je
verejné tajemstvi. Byla to Cistd Spina.
(www.rozbor-dila.cz; upraveno)

1 bod
1 Které z nasledujicich tvrzeni odpovida TEXTU 1?
A) Autor varuje pted nebezpecim |étani vzducholodi.
B) Autor popisuje starosti a strasti zamilovanosti.
C) Autor ¢tenare nabada, aby si vytvofili tryskac z papiru.
D) Autor si mysli, Ze byt astronautem je skvélé.
1 bod
2 Které z nasledujicich tvrzeni o druhé c¢asti TEXTU 1 je pravdivé?
A)  Prvnivers se rymuje s druhym verSem a maji shodny pocet slabik.
B) Prvnivers se rymuje s druhym verSem a maji rozdilny pocet slabik.
C) Prvnivers se rymuje se tfetim verSsem a maji shodny pocet slabik.
D) Prvnivers se rymuje se tfetim versem a maji rozdilny pocet slabik.
1 bod
3 Které z nasledujicich tvrzeni o TEXTU 1 je pravdivé?

(Ulohu teste na zakladé definic uvedenych v TEXTU 2.)

A)
B)

C)

D)

V prvni i druhé ¢asti textu se vyskytuje paronomazie i oxyméron.

V prvni i druhé ¢asti textu se vyskytuje paronomazie, oxymaron se vyskytuje pouze v prvni
Casti.

V prvni i druhé ¢asti textu se vyskytuje oxymaéron, paronomazie se vyskytuje pouze v prvni
Casti.

V prvni i v druhé ¢asti textu se vyskytuje oxyméron, paronomazie se v textu nevyskytuje.
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max. 2 body

4 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (4.1 a 4.2) zakladni skladebni dvojici.
(Zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
4.1 Moji sestre urcité bude vadit ten vytvoreny neporadek na kuchynské lince.
4.2  Prilis ¢asté paleni dfeva rozhodné zpUsobi ztenceni zasob topiva na letoSni zimu.
1 bod
5 Které z nasledujicich souvéti je zapsano pravopisné spravné?
A) Maéla jsem silnou domnénku, Ze na hromadé Zadné dalsi kameny nepfibyly.
B) Méla jsem silnou doménku, Ze na hromadé Zadné dalsi kameny nepfibyly.
C) Méla jsem silnou domnénku, Ze na hromadé zadné dalsi kameny nepfibily.
D) Méla jsem silnou doménku, Ze na hromadé Zadné dalsi kameny nepfibily.
max. 3 body
6 Prifadte k jednotlivym vétam (6.1-6.3) odpovidajici tvrzeni (A—E).
(Zddnou moznost z nabidky A—E nelze pfifadit vickrat ne? jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)
6.1 Vtéto vété se vyskytuje zajmeno v chybné uzitém tvaru.
6.2 Vtéto vété se vyskytuje ptridavné jméno v chybné uZitém tvaru.
6.3 Vtéto vété se vyskytuje podstatné jméno v chybné uzitém tvaru.
A) Chtéli byste jit na tu vecerni premiéru spolecné se mnou a Markem?
B) To byly ty sleény, ktery predtim v dalce nevidély viibec nikoho.
Q) Na Dlouhomosteckych slavnostich dobrovolni hasici vidy vydélaji spoustu penéz.
D) Po celou dobu vecere byl obklopen dvéma mladyma détmi.
E) Mohl bys na ni pockat na té zastdvce u Petrova domu?
max. 2 body
7 Ke kazdé z nasledujicich podtloh (7.1 a 7.2) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné slovo,
které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.
7.1 Napiste podstatné jméno, které je v 1. padé cisla jednotného dvojslabi¢né, je ptibuzné se slovem
ZAVINIT, sklofiuje se podle vzoru PAN a neobsahuje pfedponu.
7.2 Napiste pridavné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né, je pfibuzné se slovem

MORE, sklofiuje se podle vzoru MLADY a obsahuje pifedponu.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-13

(1) Dlouho to trvalo, nez jsem pochopil, odkud pfichazi. Zdalo se, jako by Maly princ, ktery se mé
stale na néco vyptdaval, moje otazky nikdy neslysel. VSechno mi najednoou objasnila jen slova
nahodné pronesena. Tak kdyzZ poprvé spatfil mé letadlo, zeptal se mé: ,Co to je za véc?“ ,To neni
véc. To léta.

(2) Je to letadlo... Moje letadlo.” A byl jsem hrdy, Ze mohu fici, Ze |étam. A tu zvolal: ,Jejda! Ty jsi
spadl z nebe!”, Ano,” odpovédél jsem skromné. ,Jé, to je divné...“ A Maly princ se roztomile zasmal.
To mé hrozné pohnévalo. Chci, aby se mé nehody braly vazné. Potom dodal: ,Tak ty taky prichazis
z nebe! Z které jsi planety?”“ Hned mi svitlo trochu svétla do zahady jeho pfichodu a rychle jsem
se otazal: , Ty ***** pfichazis z jiné planety?“ Neodpovédél mi. Zavrtél mirné hlavou a stale se dival
na mé letadlo: ,Pravda, na tomhle jsi nemohl pfijit z moc velké dalky...“ A nadlouho se ponofil
do snéni.

(3) Potom vyndal mého beranka z kapsy a zabral se do pozorovani svého pokladu. Dovedete si
predstavit, jakou zvédavost ve mné probudila ta zminka o jinych planetach. Pokusil jsem se proto
dovédét o tom vice. ,0dkud prichazis, ¢lovicku? Kde je to tvé doma? Kam chces odvést svého
beranka?“ Na chvili se zamyslil a pak odpovédél: ,,Dobre, Ze jsi mi dal tu bedynku, v noci to bude
jeho domecek...” ,,0viem. A budes-li hodny, dam ti také provazek, abys ho mohl pfivazat na misto.
A kolik.” Zdalo se, Ze tento ndvrh Malého prince zarazil. ,Pfivazat? To je ale divny ndpad!“ ,Vis,

*¥**** ho neuvazes, pljde, kam mu napadne, a ztrati se.”
(Antoine de Saint-Exupéry, Maly princ; upraveno)

max. 2 body

8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychozi textu (A),
nebo ne (N).

8.1 Maly princ se skoro nikdy na nic neptal.

8.2  Maly princ chvalil letadylko a chtél si ho vyzkouset.

LI
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8.3  Vypravéc se na malého prince rozhnéval, protoZe se zasmal jeho Iétani.

8.4  Malému princi se navrh beranka ptivazat provazkem moc nezamlouval. |:| |:|
1 bod
9 Které z nasledujicich tvrzeni o tfech podstatnych jménech podtrZenych ve vychozim textu je
pravdivé?

A) Vsechna tato slova jsou citové zabarvena.
B) Pouze dvé z téchto slov jsou citové zabarvena, a to snéni a bedynka.
C) Pouze dvé z téchto slov jsou citové zabarven3, a to ¢lovicek a bedynka.
D) Pouze dvé z téchto slov jsou citové zabarvena, a to snéni a ¢lovicek.
1 bod

10 Ktery z nasledujicich useka vychoziho textu je véta jednoducha, a nikoli souvéti?

A) Chci, aby se mé nehody braly vazné.
B) Potom vyndal mého beranka z kapsy a zabral se do pozorovani svého pokladu.
C) Dovedete si predstavit, jakou zvédavost ve mné probudila ta zminka o jinych planetach.

D) Vsechno mi najednou objasnila jen slova ndhodné pronesena.



1 bod

11  NakaZdé ze dvou vynechanych mist (*****) ve vychozim textu patfi jedno slovo. Ve které
z nasledujicich moZnosti jsou uvedena obé tato slova v poradi odpovidajicim vychozimu textu?
(Po doplnéni slov musi vychozi text davat smysl.)
A) kéi, jestli
B) proto, pokud
C) tedy, kdyz
D) totiz, protoze
max. 3 body
12 Vypiste ze tieti ¢asti vychoziho textu tii predlozky, které jsou tvofeny dvéma hlaskami.
(Vlastni jména neposuzujte, nejsou spravnym resenim. Za chybu je povazovano jak neuvedeni
hledaného slova, tak zapsani jakéhokoli slova, které neodpovida zadani.)
1 bod
13  Kterd z nasledujicich vét neni zapsana pravopisné spravné?
A) Poklad nasli za tlustou kamennou zdi po ndro¢ném hodinnovém hledani.
B) Rodisté Bedficha Smetany je podle vyzkumnikd ¢eské mésto Litomysl.
C) Obé skupiny chlapcll se vydaly na dlouhy pési vylet.
D) Koukneme spolu vecer u mé na ten novy hororovy film?
max. 2 body
14
14.1 Pres nepftizen pocasi pokracovali v cesté.
PodtrZeny usek upravte tak, aby z véty jednoduché vzniklo spisovné a pravopisné i gramaticky
spravné souvéti obsahujici celkem dvé véty. Vyznam pluvodni véty jednoduché musi zustat
zachovan.
14.2 | kdyZ se dlouho pripravoval, zkousku nezvladl.

PodtrZeny uUsek upravte tak, aby ze souvéti vznikla spisovna a pravopisné i gramaticky spravna
véta jednoducha. Vyznam pivodniho souvéti musi zistat zachovan.

(Nové vzniklé vétné celky musi obsahovat vsechny plvodni informace a nesmi obsahovat Zzadné
informace navic, napft. Ze prselo.)



15

15.1
15.2
15.3
15.4
15.5
15.6

3 body

7 v s

Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A)

»Ja se taadk tésim!“ vykiikl Janek, ktery uz od rdna samym nadSenim nadskakoval.

S kluky se o prestavce vzadu prali. A kdyZ je pani ucitelka od sebe roztrhla, Janek ji hned
vysvétloval: ,Ale to my se nepereme doopravdy, pani ucitelko. To my jenom jako. My
totiz trénujeme.”

B)

Klarka byla cely tyden jako na trni. Vecer co vecer chodila k rodi¢im do loZnice, odkud
byl z okna vyhled na hrad. Zhasla a se zatajenym dechem koukala na kopec.

Q)

Doufala, Ze si Janek patecni vypravu na hrad prece jen rozmysli. Ale ten nemluvil cely
tyden o ni¢em jiném. Planoval, co vSechno musi vzit s sebou a v kolik hodin vyrazi, aby
se na hrad dostali véas. A v patek s nim nebylo uz vibec k vydrzeni.

D)

MozZna se ji to jenom zdalo, ale pokazdé, kdyz se slunicko schovalo za kopec, vypadalo to,
jako by se nad hradem objevil temny stin. Obti temny stin, ktery opravdu ptipominal
velikanského dravého ptéaka.

E)

A kdyZ se pak na hradé rozsvitilo mihotavé svétylko, leknutim malem spadla ze Zidle, na
které stdla. Pfes den chodila po domé jako télo bez duse a nic ji nebavilo.

F)

»A na co trénujete?” zajimalo pani uditelku. ,Na strasidlo,” odpovédél Janek. Pani
ucitelka nechapavé zakroutila hlavou. ,,Sam jsi strasidlo. Podivej se, jak vypadas. Zastrc¢ si
tricko a vSichni honem do lavic. Dnes mame hodné prace,” rozhodla pani ucitelka, tleskla
a na tabuli napsala kiidou nadpis: ROCNi OBDOBI.

(M. KoZeluhovd, P. Martiskovd, Trida Spiond; upraveno)



VYCHOZi TEXTY K ULOZE 16

TEXT 1
rys zub jazyk stavba
sukné los koleno tresné
hranice jed kohoutek jedle
TEXT 2

Homonyma jsou slova, ktera stejné znéji, ale maji rlizny vyznam a zaroven to nejsou slova
mnohoznacnd. Kazdé z téchto slov vzniklo samostatné.

Naptriklad: kolej (kolej vlaku a studentské ubytovani).

Slova mnohoznacna jsou slova, kterd maji vice vécnych vyznam(. Jeden vyznam je vidy zakladni

a dalsi jsou od néj odvozené. Napfriklad: oko (zrakovy organ a oko na puncose).
(www.sousvodnany.cz, upraveno)

max. 3 body
16  Vypiste z TEXTU 1 tfi homonyma.
(Posujte pouze tvar slova, ktery je uvedeny v tloze. Ulohu Feste na zakladé definice uvedené

v TEXTU 2. Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakékoli Cislice ¢i jakéhokoli slova, které nevyhovuji
zadani ulohy, jsou povaZovany za chybu.)

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

V Zivoté kazdého chlapce nadejde jednou okamzik, kdy ho uchvati touha vykopavat poklady. Tato
touha posedla jednoho dne Toma. Jediny ze vSech Tomovych kamaradd, ktery s nim do toho sel, byl
Huck Finn. ,,Hucku, pry kdyZ chce ¢lovék najit poklad, musi zjistit, kam presné o pllnoci pti mésici
pada stin vétve, a tam potom musi zacit kopat. Zkusime to s tdmhletim uschlym stromem na kopci.
Sejdeme se tam v pll dvanacté.”

Chlapci byli na misté jesté pred stanovenou dobou setkani. Sedéli ve stinu a ¢ekali. Duchové
si Septali v Selesticim listi, strasidla se ukryvaly v temnych koutech, z dalky se ozival narek velkého
psa, na néjz z koruny strom{ odpovidala sova. Po néjaké dobé hosi usoudili, Ze nadesla pulnoc.
Podle stinu vétve si oznacili misto a zacali kopat. Srtce jim poskocilo pokazdé, kdyz krumpac o néco
zavadil. Ale vZdy to byl bud kdmen, nebo kus dreva.

Nakonec Tom fekl: ,K nicemu to nevede, Hucku, nic nenajdeme. Urcily jsme ¢as jenom od oka.”
Huck upustil lopatu. ,,Mas pravdu, nechdme toho.”

(M.Twain, DobrodruZstvi Toma Sawyera; upraveno)

max. 4 body
17 Najdéte ve vychozim textu Ctyfti slova, kterd jsou v ném zapsana s pravopisnou chybou,
a napi$te PRAVOPISNE SPRAVNE.

Ohebna slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uzita v textu. Chybéjici dilci
odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povaZovany za chybu.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 18-22

Po ocku VirdZita pozorovala. Mél thledné zavinuty, syté modry turban s bilymi teckami, zpod
kterého mu nevycuhoval ani vlasek, dokonce ani usi, a velmi peclivé upraveny plnovous. Byl sotva
starSi nez rani, ale husté vinité modrocerné vousy mu spadaly az na prsa. Mezi jiskrnyma o¢ima mu
trinil ostry orli nos. ,To bylo rozumné rozhodnuti, VirdZite Singhu,” pochvdlila ho rani. , A jsem
velmi spokojenad, Ze jste té divce nezkfizili viasek na hlavé. Nechci, aby se fikalo, Ze v Dzhansi trpim
vrazdéni déti.” Pak se obratila k Bare. ,A ted'ty fekni mi, kdo jsi. Kde ses tu vzit, kde tvoji rodice
jsou...,” vybidla rani Baru a vybidla ji anglicky. Bare malem vypadly oéi z dlilkd. Zatimco Virdzit
dokdzal zldmat par anglickych slovicek, rani mluvila plynné. S pfizvukem, s chybami, ale mluvila.
,Odpovéz!“ zamracila se rani a krasné vykrouzené oboci se zlostné zvlnilo. ,,Jmenuju se Barbara
Blackcatova, tatinek je William Henry Blackcat a byl velitelem posadky v Inverness,” spustila tedy
Bara. Vzhledem k tomu, Ze se tu ocividné vyskytuji Anglicané, rozhodla se v rdmci vérohodnosti
Znovu pouzit svou sice ne anglickou, ale skotskou, a tudiz britskou identitu z vypravy do Skotska
a vhodné ji zakomponovala do pfibéhu, ktery si stihla vymyslet cestou do mésta. , Ale uz neni velitel
a ted obchoduje a my jsme jeli a prepadli nas lupici a ja jsem utekla do lesa a zabloudila jsem tam
a vlibec nevim, kde jsem a kde jsou tatinek a maminka,” skoncila a pro jistotu se rozbrecela, protoze
to na dospélaky zabira.

,LupiCi?“ zpozornéla rani. ,Nedovolim ve svém Dzhansi lupice! Kde prepadli vas?“ ,Ja nevim, ja
to tu neznam!“ bulela Bara. ,,Pred jak dlouho, co vas prepadli?“ ,Vcera,” placla Bara. ,MoZna ne
lupici byli,“ mracila se rani. ,,Mozna povstali vojdci. Jak vypadali?“ , Takovi... takovi...,“ machala

bezradné rukama Bara. ,V turbanech. Ja si to nepamatuju, ja jsem rychle utikala!”
(V. Vilkovd, Indie; upraveno)

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

18.1 Bara se snazila pUsobit vérohodné, a tak se rozhodla pouZzit svoji anglickou identitu.

18.2 Bara neméla svoji lez promyslenou do detaill, protoZze neuméla popsat lupice.

LI
LI =

18.3 Baru vykolejilo, Ze s ni v Dzhansi vSichni mluvili plynné anglicky.
18.4 Rani Virdzita Singhu pochvdlila, ale ndsledné mu zacala vycitat, Ze Bare ubliZil. |:| |:|

1 bod

19  Kterou z nasledujicich moznosti Ize Uisek podtrzeny ve vychozim textu nahradit tak, aby
vyznam textu zdstal zachovan?

A) Rani chvalil Virdzita Singha, Ze to bylo rozumné rozhodnuti.
B) Rani chvalili VirdZita Singha, Ze to bylo rozumné rozhodnuti.
C) Rani chvalil Virdzita Singha, Ze to bylo rozumné rozhodnuti.
D) Rani chvalila Virdzita Singha, Ze to bylo rozumné rozhodnuti.

1 bod

20  Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?

A) V kontextu vychoziho textu je synonymem slova trpét slova proZivat bolest.
B) V kontextu vychoziho textu jsou synonymem slova zldmat slova prelomit, rozbit.
C) Slovo zvinit je v textu uZito ve vyznamu rozhybat.

D) Slovo zakomponovat je v textu uZito ve vyznamu vélenit, zasadit.



1 bod

21 Ve kterém z nasledujicich usekd vychoziho textu se vyskytuje slovo obsahujici dva kofeny?
A) zpod kterého mu nevycuhoval ani vlasek
B) Ze jste té divce nezkfiZili vidsek na hlavé
C) rozhodla se v ramci vérohodnosti znovu pouzit
D) skoncila a pro jistotu se rozbrecela
1 bod
22V kterém z nasledujicich usekl vychoziho textu se vyskytuje pfivlastek neshodny?
A) Mezi jiskrnyma ocima mu tranil ostry orli nos.
B) ,Odpovéz!“zamracila se rani a krasné vykrouzené oboci se zlostné zvinilo.
C) Maél dhledné zavinuty, syté modry turban s bilymi teckami,
D) zpod kterého mu nevycuhoval ani vlasek, dokonce ani usi, a velmi peclivé upraveny
plnovous.
max. 2 body
23  Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je zapsana pravopisné spravné (A), nebo ne (N).
A N
23.1 Ceny témér vsech potravin se v uplynulém roce mirné zvysily. |:| |:|
23.2 Kamaradi mé navzdory mé snaze strohymi pohledy odbili. |:| |:|
23.3 Na skole v ptirodé jsme soutézily s rovhocennymi souperkami. |:| |:|
23.4 Prajezd timto koridorem byl zakazan z dlivodu opravy vodovodu. |:| |:|

VYCHOZi TEXT K ULOZE 24

Narazil do jeho Uplné nového auta svym horskym kolem.

24

max. 2 body
Napiste smysluplnou vétu o ctyrech slovech, v niz vyraz KOLEM bude jednoznacné jinym
slovnim druhem nez ve vychozim textu.

(Vznikla véta musi obsahovat tvar kolem, musi byt gramaticky i pravopisné spravna a musi
obsahovat prisudek. Vyraz kolem nesmi byt pouzit jako vlastni jméno.)



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

Do médii se v uplynulych dnech dostala zprava, Zze Dagmar Havlova prodala vétsinovy podil
v prazském paldci Lucerna za témér miliardu korun. A kritika na sebe nenechala dlouho ¢ekat. Byvala
prvni ddma se ale brani, PROTOZE ONA S OBCHODEM NEMA NIC SPOLECNEHO. K celé véci ohledné
prodeje palace v samém centru Prahy se byvald prvni ddma Dagmar Havlova vyjadfila na svych
socialnich siti. A velmi jasné vysvétlila, ZE JDE POUZE O SHODU JMEN, a tou ddmou, ktera prodej
uskutecnila, je jeji Svagrova Dagmar Havlova, slovenska podnikatelka a vdova po bratrovi Vaclava
Havla Ivanu Havlovi.

»Moji mili, uz je to témér tricet let, co jsem z docela proslaveného jména Veskrnova udélala
Havlova. A presto mi piSete o prodeji palace Lucerna. Tu jsem nikdy nevlastnila! A miliarda se mi
nikdy nedostala a nedostane do ruky, neméjte obavy. Uz si nas, prosim, neplette. Jsme zkratka dvé
Dagmar Havlové! Jedna ze Slovenské republiky a jedna z Ceské republiky,” uvedla véci na pravou
miru ,,Ceska” Havlova.

Dodala také, Ze ji prodej nijak nepoboufil. , A ja jsem rada, jestli se s Lucernou bude néco dit. Jeji
stav znepokojoval v konci Zivota i mého manzela. Byl to prece jen klenot ceské rodiny HavlG.

Tak snad se do¢kame, Ze penize na rekonstrukci Lucerny, které méla prinést téz nedavna drazba
manzelovych véci (nevim, jakou zdhadou se dostal kupfikladu revoluéni kabat manzela do rukou
slovenské D.H.), pfijdou, kam maji. Hezky den, Vase Dagmar Havlova Veskrnova,” zakoncila své
vysvétleni.

(aktualne.cz, upraveno)

max. 2 body

25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

25.1 Dagmar Havlovd ma dvojce, které Zije na Slovensku.

25.2 Vaclav Havel byl na sklonku Zivota nespokojeny se stavem Lucerny.

LI
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25.3 Ceska Dagmar Havlové je rozhoféend a chce kviili zaméné podat Zalobu.

25.4 Dagmar Havlova si vzala Vaclava Havla jiz témér pred tficeti lety. |:| |:|
1 bod

26 Ve které z nasledujicich moznosti jsou v odpovidajicim poradi uvedeny druhy vét vedlejsich,
které jsou ve vychozim textu zapsany velkym pismem?
A) pfislovecna pripustkova — predmétna
B) prislovecna pric¢inna — predmétna
C) prislovecna pripustkovd — podmétna
D) pfislovecna pri¢inna — podmétna
1 bod

27  Tvrzeni: Slovo ***** z yychoziho textu md koten sloZeny ze Ctyr hlasek.

Na vynechané misto (*****) ve vySe uvedeném tvrzeni je nutné doplnit slovo tak, aby tvrzeni
bylo pravdivé. Které z nasledujicich slov na toto misto rozhodné nemuze patfit?

A) Zivota

B) praiském

C) drazba

D) proslaveného

10



max. 4 body

28  Prifadte k jednotlivym obrazkaim (28.1-28.4) odpovidajici popis (A—F).
(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat nez jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)
28.1 28.2
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Na obrazku je stejny pocet aut stojicich jako aut jedoucich. Je tam sudy pocet dopravnich kuzel(
a vice lidi nez stojicich aut.

Lidi je na obrazku lichy pocet. Dopravnich kuzell je vice nez vSech aut dohromady. Na obrazku

se nachazi stejné stojicich aut jako aut jedoucich.

Na obrazku se nachazi lichy pocet lidi i dopravnich kuzel(. Celkovy pocet aut je nizsi nez pocet lidi.
Na obrdzku jsou néjaka stojici auta a je jich méné neZ aut jedoucich.

Nachazi se tu lichy pocet lidi. Lidi je stejné jako jedoucich aut. Dopravnich kuzell je stejné jako
vSech aut dohromady.

Stojicich aut je stejné jako aut jedoucich. Celkovy pocet dopravnich kuZell je vyssi nez celkovy
pocet aut i lidi dohromady. Na obrazku se nenachazi zadna jedouci auta.

Na obrézku je vice jedoucich aut nez aut stojicich. Je tu sudy pocet lidi. Celkovy pocet lidi je nizsi
nez celkovy pocet aut.

Vysvétlivky: Na nize uvedeném obrdzku se nachdzi celkem Sest lidi, tfi auta a jeden dopravni kuzel.

Nalevo od prechodu se > <4—— Napravo od ptechodu

nachazi jeden dopravni . ‘ p se nachazi jedno stojici

kuZel a jedno jedouci Q; m T AR auto (¢ervené) a jedno

auto (Zluté). m ,\§ ‘ jedouci auto (modré).
°—gr

ZKONTROLUIJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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